

# 劉結一：兩岸關係好 台才有前途

## 冀兩岸青年為實現祖國和平統一貢獻力量

香港文匯報訊（記者 茅建興、王莉 杭州報導）由台灣中華青雁和平教育基金會與大陸有關民間團體共同舉辦的首屆“海峽兩岸青年發展論壇”開幕式日前在浙江杭州舉行，500多位兩岸青年參加論壇活動。中共中央台辦、國務院台辦主任劉結一，浙江省委書記車俊，中國國民黨前主席、台灣中華青雁和平教育基金會董事長洪秀柱出席開幕式。劉結一強調，兩岸關係發展的歷程充分說明，台灣同胞的福祉，特別是青年一代的發展，與兩岸關係息息相關。兩岸關係好，台灣才有前途。兩岸關係改善發展，進而實現統一，台灣才会有廣闊發展空間，台灣青年一代也才會獲得更大更好的發展機遇和舞台。

他還表示，兩岸青年是與新時代共同前進的一代，要以“家國天下”為己任，共同承擔時代賦予的歷史責任，做兩岸關係和平發展的推動者、中華優秀傳統文化的弘揚者和實現中華民族偉大復興“中國夢”的貢獻者。希望兩岸青年順應歷史大勢、共擔民族大義，共同為推動兩岸關係和平發展，為實現祖國和平統一和中華民族偉大復興貢獻力量。

### 浙台青年暑期實習助交流

洪秀柱在致辭中指出，未來“中國夢”的實現，離不開台灣同胞的融合與參與，離不開兩岸青年的相互理解與真誠合作。她期許兩岸青年致力於推動兩岸同胞心靈契合，希望兩岸青年接受時代的考驗，攜手共創新時代。

車俊表示，浙江已成為大陸與台灣往來交流合作最為廣泛的省份之一。每年邀請4,000名左右台灣青年學生來浙江交流，開展校際結對近300對，目前在浙江就讀台灣學生達400多人。從2011年開始，浙江每年邀請台灣大學生來浙江開展為期一個月的暑期實習活動，7年來累計邀請1,411名台灣學生。浙江已有8個海峽兩岸青年就業創業基地，累計入駐台資企業及團隊200多個。目前在浙江就業的台灣青年已達2,000多人。

目前浙江籍在台人員有100萬，100萬浙江人在台灣有親屬，每年來浙江探親和旅遊的台灣居民超過100萬人次。截至去年底，來浙江投資的台資企業累計超過8,000家，總投資額達500多億美元，居大陸前列。近年來，浙江對台貿易進出口總額持續保持在110億美元以上。



劉結一在論壇致辭。香港文匯報記者王莉攝



台灣青年參觀中國美院作品展覽，增進兩岸交流。香港文匯報記者王莉攝

## 台青：我抓住了大陸發展紅利

特稿

自2008年從台灣到杭州開辦第一家幼兒園之後，杭州愛爾堡國際教育集團董事長林佳燕，目前已經在杭州擁有四家連鎖幼教機構，並將之打造成幼教界的優質品牌。2015年以來，她每年招聘台灣大學生到幼兒園工作，已經接收了10多名大學生前來實習，促進了台灣學生與大陸之間的交流。

林佳燕表示，自己一路見證了大陸的經濟起飛，現在生活條件提高之後，

人們對生活品質有了更高的追求，加上全面放開“二孩”政策，她的創業正好趕上了這一發展紅利。

幼兒園事業上軌道了，林佳燕開始嘗試影視文創產業，“三年前，我開始試着把自己製作的影片推廣到海外去，前後獲得了多個獎項。現在我的文創公司也開發了周邊產品，還有自己淘寶網店，我個人和我們台灣青年文創團隊都覺得，這種經過努力而收穫的成果才是甘甜的。”

■香港文匯報記者 茅建興 杭州報導

## 港府助中小企抗貿戰 每家資助上限200萬

香港文匯報訊（記者 莊程敏）中美貿易戰升級至2.0版，美國日前宣佈擬對額外2,000億美元、逾6,031種中國商品加徵10%關稅，清單更涵蓋到一般消費品，如傢具、手袋箱包、滑雪板、衛生紙及貓狗糧等等。香港商務及經濟發展局局長邱騰華指出，港企擔心受擴大關稅清單影響，因應中美貿易戰的最新發展，政府決定提前於8月實施預算案中提出的向中小企基金注資25億元（港元，下同），協助企業拓展內地及東盟市場，每家企業累計最多可申請200萬元資助。

另外，商經局補充說，該局期望中美能繼續透過雙邊洽談及世貿機制處理貿易糾紛。港府同時透過各項資助計劃，協助企業提升競爭力，例如工貿署營運的中小企業信貸保證計劃，可為企業提供信貸保證。香港按揭證券公司亦提供高達八成的中小企融資擔保。香港出口信用保險局更於6月25日宣佈推出特別支援措施，包括為受到美國實施關稅影響的“小營業額保單”保戶，特別免費提供額外付貨前風險保障，加強保障香港出口商。

香港貿易發展局環球市場助理首席經濟師陳永健認為，新措施仍要經過兩個月的聽證會，最快要9月才實施，因今年首5個月出口增長逾6%，在計及貿易戰可能產生的影響後，暫時對今年增長6%的目標維持不變。他說，雖然有廠商會擔心下半年的訂單受影響，但亦有廠商指出因美國9月會加稅，導致一些企業已提早加碼訂單，迎接聖誕旺季，故這亦成為刺激今年訂單的因素之一。

## 港首誕“滿貫狀元” 文憑試奪9個5\*\*



黃子衡（左三）跟父母及弟弟自拍留念。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊（記者 姜嘉軒）2018年香港中學文憑考試（DSE）11日放榜，雖然考生人數有所減少，但考獲升讀資助大學最低門檻“33222”的考生卻微增64人，增至21,463名，以約1.3萬個八大聯招學額計算，平均1.6人爭一個學位，考獲19分以上考生有機會入讀八大。香港考評局並公佈，本屆有9人考獲7科5\*\*或以上“狀元級”佳績，當中喇沙書院的黃子衡更成為文憑試史上首位考獲8科加數學延伸部分5\*\*級，以合共9個5\*\*榮膺“滿貫狀元”。

## 連戰率50餘位各界代表訪京

香港文匯報訊（記者 朱輝 北京報導）中國國民黨前主席、兩岸和平發展基金會董事長連戰12日率團訪問大陸，島內“獨”派團體抹黑此行是“裡應外合出賣台灣”。對此，中國社會科學院近代史研究所台灣史研究室研究員褚靜濤對香港文匯報表示，“台獨”分子對連戰訪陸氣急敗壞，他們想破壞、阻撓、“誣衊化”此次訪問，屬於一貫伎倆，但這一小撮“台獨”勢力不會得逞，終將被兩岸和平發展的大潮所拋棄。

台灣社、台灣北社等多個“獨”派團體舉行記者會嚴厲譴責連戰是聯共制台的急先鋒，並稱在全世界抵制中國擴張武力、美國通過“友善”台灣法律時，連戰訪問對台灣來說“很悲哀”，目的是“瓦解台灣內部反中”的人，與大陸“裡應外合”、“綁架台灣”。他們更表示對此“非常憤慨”。

據連戰辦公室發言人郭素春透露，連戰此行，國民黨大陸事務部主任周繼祥一同訪陸，另外有來自政界如無黨聯盟主席林炳坤和民代、企業界、學

術界、文化界、體育界如知名棒球員郭泰源、青年代表，以及基層農漁會負責人等共約50位對兩岸和平發展有幫助的各行各業代表一同前往。

### “台獨”抱美大腿無濟於事

褚靜濤指出，自民進黨上台以來，兩岸交流基本停擺，在兩岸關係“非常僵持”的狀態下，連戰率較規模訪問團來京，意義非常重要，說明兩岸關係的和平發展理念是得到兩岸人民共同認可的。

他表示，民進黨執政以來，對民眾許下的諾言幾乎沒有兌現，尤其是經濟方面。“越來越多的年輕人認識到，台灣的出路在於兩岸的和平發展，而他們的光明前途則在大陸。”他說，“也因此，越來越多台灣年輕人喜歡來大陸讀書、工作。”

褚靜濤強調，抱着美國大腿妄想實現“台獨”，過去實現不了，現在實現不了，未來也沒有可能，而一小撮“台獨”分子最終將會被兩岸和平發展的大潮所拋棄。他強調，堅持“九二共識”才能為台灣人民帶來真正的利益。

香港文化博物館本年度重點展覽“數碼敦煌——天上人間的故事”7月11日至10月22日舉行。除了展出多件由敦煌千里迢迢運來的敦煌出土國寶外，還首次利用數碼科技，將逾百件敦煌珍貴壁畫以1:1的比例真實展現，並以VR影像讓觀眾“實地”探訪莫高窟，帶領觀眾深入認識敦煌的文化與藝術。



VR探訪莫高窟



北京石塔

數碼再現敦煌

■香港文匯報記者劉國權攝